





### Управление Кружка.

Управление «Жекаского Кружка помощи Армии» приглашает всех членов Кружка, а также и вообще всех сочувствующих этому делу лиц принять участие в МОЛБЕВСТВЕ по случаю открытия работы указанного кружка.

Молбевство состоится 7-го августа с. г. в 10 час. утра в квартире В. М. Рыбакова по улиц. Льва Толстого. **Управление.**

**ДОБРЫЕ ЛЮДИ.** Спокойной войскому благому начинанию предшествовала молитва. 7 августа в 10 час. утра состоялось открытие «Жекаского Кружка помощи Армии» молебством.

Нужда велика, наша защита фронта, раненые будут также и к нам в Восток, ежидня ласка и работа, которой они безусловно достойны. Наше благополучие тишина и порядок тесно связаны с нашими братьями защитниками родины. В истории России русская женщина по праву заняла почетное место. Она всегда оказывала благотворное влияние на семью, общество и народ, вообще не оставалась в тени событий. Сейчас ей сродничий отклик, больше чем когда-либо будет по душе, повторить, нужда велика и равнодушна. Должно позаботиться о прибывающих, о больн, об одежде, об улучшении питания физическое и нравственное, а также о душевн, которые сражаются сейчас на фронтах за спасение России. В деле от бланки и вост и деревни их лиц, зачастую переживая массу лишений, как лет голода и холода, не видя нормального сна, т. е. там должна быть удвоенная общительность, если в минуты отдыха, ждуть вбегочка и работы тыла. В Германскую войну вспоминались письма солдатам и офицерам на фронт и эти облегчали их тяжелую боевую обстановку. Они знали, что их женщины в тылу, что их заслуги перед родной цетью. И сколько в то время было счастливых моментов с обеих сторон. Мы помогали «те, чьи и как мог и умел», а они видяли ласку и отзывчивость тыла. Вызвали сироты и няюки была их неподдельная радость и благодарности к отвлеченным их от печальных дум об одиночестве в мир. Прощая Вас всех добрых людей мужчин и женщин, стариков и молодежь к великому начинанию «Жекаского Кружка помощи Армии» для защиты и спасения России. **СКИТАЛИЦА.**

### Объявление.

Бийская Городская Продовольственная Комиссия, Бийский Крестьянский Совет, Общественное Потребительское Бийский Кооператив и лесопромышленники: П. М. Пузыков, Д. В. Пущкарев и С. Д. Сафонов доводят до сведения сплавщиков леса в населенной, что, ввиду заключенного между вышеуказанными организациями и лицами договора для более успешной заготовки леса для города, сплав заготовленного в верхних рьях Бийского будет производиться «мулами» в течение какого-либо времени будет закрыты для провоза на рьях Бийск:

- 1) Против МАЛИНОВАГО острова и фабрики Бр. БОРОДИНЫХ и
- 2) Проток «САЛТАНОВОВО» между селами БЕХТЕМИР и ВИСИЕЙ СКОЕ.

Планы разных лиц, случайно попавшие в эти протока, будут пропускаться в определенное время в ворота заграждения, для чего требуется оставка сверху заграждения. **Комиссия по сплаву леса „Мулом“ № 49**

### О ВЪЯВЛЕНИЕ.

Бийской Городской Продовольственной Комиссии требуются рѣзчики дров и чернорабочие.

Обращаться на лесной склад Комиссии, Кузнецкая улца. **КОМИССИЯ. № 40**

### Объявление.

На основании предписания Окружного Военно-Санитарного Управления, предлагаю всем врачам не достигшим пятидесятилетнего возраста находящимся в гор. Бийск, Каракурм-Алтайском и Бийском уездах, немедленно явиться во вверенное мне Управление для переосвидетельствования в Комиссии Врачей при 94 сводном эвакуационном госпиталѣ.

Бийский Уездный Воинский Начальник, Подполковник Ардентов.

И. д. Дѣлопроизводитель, Коллежский Регистратор Овюгин.

№ 47

### Помощь Сибири.

**ВЛАДИВОСТОК,** 24 июля. «Центр Тинис» сообщает: китайское правительство согласилось принять участие в займѣ, предоставляемом отомскому правительству для реорганизации сибирской магистрали совместно с Соединенными Штатами. Англия, Франция и Япония. Сумма в которой Китай вынужден уступить в займѣ, — около 70 000 миллионов долларов, Китай намерен извлекать не прибывая к займу.

**ЛЮН,** 26 июля. Владисон уведомил сенат, что военная американская экспедиция, доставляющая в восточные провинции и восточную часть Сибиря, остается там, чтобы охранять и поддерживать деятельную часть великого сибирского пути. Провиденс прибавил: «Нам не грозит рѣчь о посягательствах на суверенитет России».

За границей.

**ЛЮН,** 25 июля. Франко-Болгарский агент. В результате событий в... 4 французских солдата оказавшихся

убитыми. Французский полк выстает в С-фию.

### Военные дѣтоты.

**ЛЮН,** 26 июля. Из Бухареста сообщают: 26 июля вечером повели сильную атаку против румын семью дивизиями и вискельными отрядами кавалерии. Румынские аванпосты должны были отступить. Веггры в вискельных мѣстах переправы видны через Тиссу; битва продолжалась по всему фронту. По последним известиям, войска Вла-Куна потерпели большое поражение. Румынское сообщенье: Мадьяры отброшены в Тиссу, оставив на полѣ битвы 4 тысячи человек.

### Оперативная свѣдѣн за 2 августа.

В Туркестанском направлении и в ирбиском направлении отныне с передними частями противника. В лакишловском направлении южнее желавой дороги Ташкент-Екатеринбург красные подготовили выходы в восток. В дальневосточном направлении в рѣдкѣ желавой дороги Шадранск-Благодарины идут боевые восточные Дамалтова. Нашими заграничными войсками Дамалтов, но подтянутыми резервами красных наши части принуждены были его атаковать. Наши захвачено в этом районе четыре пулемета. В районе к сѣверо-востоку от Челябинска наши части под давлением противника немного отошли. В алексадровском направлении уральскими войсками вобла на хутор Крутой и Александровичи захвачено около 500 пленных, 2 орудия и 15 пулеметов. Южный фронт В омском направлении лубое в районѣ Станицы Киринковна, что 20 верст восточнее города Ахтырки. Наши заняты город Полтава и ведется предпринимать противника на Маргоров.

### Дѣтоты правительства.

#### Новые оклады.

Министерство дѣтоты комиссия при министерствѣ финансов о в работѣ новых окладов додержания всѣх ведомств вклучивает работы. Оклады будут значительно увеличены, по сравнению с существующими. Все территории Сибири и Урала будет раздѣлена на пять категорий в зависимости от дороговизны. (Р. А.)

#### Новый налог.

В настоящее время в министерствѣ финансов разработана проект наследственного налога, ставки которого предполагается повысить на прогрессив, зависящей с одной стороны от ценности наследственной массы, а с другой от степени родства наследователя и наследника. (С. Р.)

#### К хилерной Энциклопедии.

Министерство внут. дѣл. предложило гордым и земским управам прекратить дѣтоты отпуска рабочему персоналу, который должен быть готовым во всякое время в борьбу с могущей появиться в городах и сѣлах холерной эпидемией. (С. Р.)

#### Залог комиссионных контор.

В совѣтѣ министров постановлено представителю министра внутренних дѣл по вопросу об увеличении залогов для комиссионных контор. Сообщениями, выходящими указанным предостановление заключаются в том, что владѣльцы комиссионных контор,

согласно существующаго закона, обязаны внести, в цѣль об алоحة или своих клиентов, особый залог в 15,000 р. для контор 1 разряда — 7,500 р. и для контор 2 разряда — 7,500 р.

В настоящее время, говорится в официальном запискѣ к этому по вопросу, действительность комиссионных контор и магазинов стала сильно равняться и, в связи с падением курса рубля и дороговизной, достигла больших оборотов, выражающихся ежемѣсячно в сотнях тысяч рублей.

При таком положении, с точки зрения министерства внутренних дѣл, залог в указанном выше разрядѣ не может уже служить достаточно точной гарантійей обезпеченія клиентов и должен быть в их интересах увеличен.

Совѣт министров, согласившись с представителем министра внутренних дѣл, постановил обязать укрепител контор 1 разряда, для обезпечения могущих возникнуть на них рисков, представлять залог в 100,000 р. за каждую контору, а у кредител контор 2 разряда предоставлять залог, в тѣх же цѣдѣл, в размѣрѣ 50,000 р. за каждую контору. (Р. А.)

### По Сибири.

#### К освобождению от реквизиции.

Выѣхавший из дѣл из Владивостока в Омск представитель правления Добровольнаго флота г. Герасимов, по словам «Д. У.», между прочим, в правительственных кругах поднимает вопрос о принятія правительства срочных и самых на добровольных условиях освобождению от реквизиции английским правительством девяти лучших адмирал корветнаго флота, общая грузоподъемность которых превышает 74 тысячи тонн.

Освобождению от реквизиции и возвратѣ этих пароходов Добровольному флоту даст возможность вполнѣ удовлетворять первоочередным нуждам лавного момента, как и от послѣдних вѣдших рейсов, так и за граничаго жванья. Последнее даже может быть расширено, созданием русско-американской линии. (Н. Ж.)

#### Спекуляция с золотом.

Во владивосток. «Э» находим такое сообщенье: «Не так давно г. верховный уполномоченный на Дальнем Востоке разрѣшил одному лицу вывезти золото из Благовѣщенска в Сибирь».

Это обстоятельство послужило поводом для китайцев к спекуляцѣ злѣб русскаго золота до высоких цѣн, такъ страшно роляется в цѣнъ того низкий курс рубля. Спекуляция производится в надеждѣ, что это золото можно будет вывезти, под каким-либо предлогом, в Китай. Один из вѣдших китайских спекулянтов уже успѣл спекулировать с суммой свыше 7,000,000 рублей и теперь вынужден отъѣзду среди приближенных к верховному уполномоченному лиц, — велики ли получить разрѣшение, под каким-либо предлогом, на вывоз этого золота за границу.

#### Разрѣтъ заложников.

Приказ по Алтайскому военному району № 152. 20 мая 1919 года. По командантскому отдѣлу. При сем объявлено мое постановленіе за № 1 от 6-го мая 1919 г. На основании инструкцій Начальника гарнизонов, приложенной ко объявленію Уполномоченнаго по ехривѣ Государственнаго порядка и

спокойствія в Енисейской губернии и части Иркутскѣ, с разрѣшеніем Уполномоченнаго, изложеннаго в телеграммѣ от 5-го сего мая за № 2186, постановил:

За вѣрное убитію бандой большевиков 30-го марта сего года в селѣ Захарьинѣ помощника начальника милиціи 2-го участка Троицкаго, малолѣтних Дружини и в Лизова разстрѣлять семь заложников — большевиков из числа содержащихся в Алтайском тюрьмѣ, а именно: 1) Ивана Хитряна, 2) Фому Губерского, 3) Есея Герштейна, 4) Андрияна Калинина, 5) Флора Мучник, 6) Есау Чернука Бабанова и 7) Семѣна Крѣзова. (Н. Ж.)

### Военно-полевой суд в Хабаровскѣ.

Приказом по особому усурійскому утамѣ Калмыкова отряду № 114 А утверждѣн военно-полевой суд в составѣ: председателем суда войскаго старшина Носова и членов: полковника Волынова и подесаула Гоголева. Засѣданія суда будут происходить в залѣ общественаго собранія при открытии дверей.

16 июля военным судаводелом особаго Усурійскаго отряда совместно с товарищем прокурора по 2-му табаровскому участку и начальником табаровской тюрьмы обновили жал пролом пола в одной из камер тюрьмы, гдѣ содержались арестанты: Стрѣльцов, Деминов, Сметанин, Машковичи, Журавский, Муравев, Егущ, Горюнов, Злобин, Хорнылов, Птицын, Петров, Вауман и Наваль, осужденные приговором ми окружных судов в категоріи работы на продолжительные сроки.

Журавский — покушавшійся на так давно во Владивостокѣ на генерала Хорвата.

В виду осаднаго положенія все арестанты были преданы во вѣдѣнне полевоу суду особаго Усурійскаго отряда Калмыкова, каковой проходил 16 июля в 30 часов при закрытии дверей.

Военно-полевим судом арестанты: Стрѣльцов Иван, Сметанин Николай, Машковичи Михаил, Журавский Валеріан, Егущ Исидор и Петров Николай признаны виновными в совершении пролома пола в мѣстѣ заключенія с цѣлью побѣга и приговорены по ст. 409 Улож. о вѣд. угол. и испр. к смертной казни чрез расстрѣляніе.

Остальные арестанты судом оправданы.

Послѣ утверждѣнія приговора по ходимым вѣдѣнним генерал-лейтенанта Дугонина, таковой вчера, 17 июля, приведен в исполненіе. (Н. Ж.)

### Дѣтоты бѣженцев.

С начала июля через станцію Куломзино прошло до 100,000 бѣженцев. На станціи Куломзино стоит 22 поѣзда. Прибывают новые на Златоуста, Челябинска и Екатеринбург своего района. Ассигнованный на нужды бѣженцев средств перевозов в Алтайскую губернію 500,000 рублей, Томскую 500,000 рублей. По во-Николаевскій биржевой комитет выдал замкомобразно управляющему уѣдом 60000 рублей на нужды бѣженцев. По распоряженію главы уполномоченнаго по привозу бѣженцев выдѣлено во время биты бѣженцам горячая пища и хлѣб дѣтѣм до 14 лѣт, старикам сѣнне 50 дѣт, каждак и немущим. Остальные бѣженцы получают пищу по цене винной стоимости вынѣкой раскладки послѣдняго кормового эквала. Главному уполномоченному циркулярно предложено управляющим губернии подготовить бѣженцам помощь вѣдѣн в уѣздѣ и обезпечить наличность вѣдѣн на приставках и станціях. Приглашать к участию в рабо



В штаблях бжедцев земски и городских самоуправлений; организовать помощь арабско-санитарную; регистрацию прибывших, крестьян направлять в сельские местности, принимать меры к размещению беженцев и удовлетворению потребности в них. В организации помощи беженцев принимают живейшее участие Крас. Крест.

(Р. А.)

**Задолженность железных дорог.**

Директор Судженских копей Промышленности телеграфировал министру путей торговли и промышленности, что задолженности железных дорог Судженск следующие: Омская 484 тысячи, Самарская 900 тысяч, Пермская 264 тысячи, Юж.-Сибирская 60 тысяч, Оренбург—Орская тыс., Сергипольская 16 тыс., Вь порция 18 тысяч; итого на 21-е июля задолженности дорог, по сч. Аш. Ташкентской и Оренбург Орской, достигли 3,028 тысяч.

При таких условиях не только за услуги по Владивостоку, но даже снабжение копей продуктами, материалами на местном рынке абсолютное невозможно. (Р. А.)

**Революция в Европе.**

**В Италии.**  
На Риме телеграфировал Асака, что в Милане 24 июля разразилось суровое продолжительное без порядка. Героидаль голова вызвал волнения. В городе объявлено военное положение. В ночь на 25 июля мятежники seized ратушу. Агитация быстрее растет и развивается во всех городах северной Италии. Положение серьезное.

Ч. Ж.

**Настроение рабочих в Англии.**

В Англии, открылась девятнадцатая конференция рабочей партии. Был возбужден вопрос об интересах в России и о великой политике. Возбуждено предложение возможности приобрести «в прямую во владения». Власть для движения политических целей должна перейти к рабочей партии. Пред

ложение было взято обратно по условиям, что этот вопрос будет обрешен позже.

Ч. Ж.

**В Венгрии.**

(Рга). Рейтер сообщает, что доведение Венгрии возбуждает серьезные опасения. Националистические элементы под влиянием денационализатора из Москвы большевика Сэмюэля протестуют венгерскому командующему, выражающему готовность подчиниться требованиям союзников, Блукну, видимо, ведет двойную игру, пытается прикрыть свое нежелание подчиниться требованиям союзников явным недостатком своим сообщениям о нападении чехов. В то же время сам готовит сокрушительный удар против чехо-словаков, развешивая, что в случае удаче ему удастся разбить по следствию неповиновья союзников.

**В Германии.**

Рейтеру телеграфируют из Берлина, что желтиздоронники угрожают задержать пельца с продовольствием. Правительство послало в тюрьму тысяча революционеров. Мин. путей сообщения уведомил представителей желтиздоронников, что финансовое положение страны не позволяет уступить их требованиям.

Рейтеру из Берлина сообщает, что так называемая земельная лига в селах и малых городах падает под видом лоял ружья. Гай деубург в своей речи в Кольберге заявил: Б.г. не покинет нас, мы должны заботиться, чтобы великое дело Виллгельма I и Висмарка не рухнуло. Тогда Германия и Россия опять поднимутся. Пропуша помнит об этом. В официальных кругах уже давно известно о предположении оубоуебендильна на реставрацию. Телеграмма из Берлина говорит, что делается попытка поднять восстание рабочих, которое послужит для земельной партии предлогом к сокращению рабочего движения и утановлению своего владычества. Военной партией уже составлен список независимых социалистов, которых предполагается арестовать немедленно по совершении переворота.

Верона (в Италии) в руках сицилианцев.

Судя по телеграммам из Рима, героль Верона перешел в руки сицилианцев. В различных городах Италии были опубликованы приказы о регулировании цен на продукты продовольствия. Во Флоренции почти все магазины разграблены толпой народа.

Ч. Ж.

**В СИБИЗЕМГОРЬ.**

**Посредническая деятельность.**

На 1 июля в деловую связь с отделом снабжения главного комитета Сибиземгора по приобретению учебной канцелярской принадлежностей, инвентарных, медикаментов, дезинфекционных камер, шпатаста и проч. вступили 72 организации, в том числе: земств—46, городских самоуправлений—20, общественных организаций—6, войсковых урядов—1.

Бюро печати при г. ком. Сибиземгора.

**Торговля и промышленность.**

**Требования на шетину.**

Комитет по внешней торговле подал следующие телеграммы из Вашингтона: «Американизм не имеет своей хорошей шетины.

Лучше по качеству и во многих отношениях незаменимой считается Сибирская. Между тем, предл. мания ее за последние 2 года почти не было, если не считать случайной партии 14500 фунт., вроданной в Сатлге за 40,000 долларов. Для увеличения раскидки нашей шетины на американском рынке необходимо вымать в мильной медленной воды, отсортировать и перевязать в пучки до 2 1/2 дюймов в диаметре. Ассоциация фабрикантов выноса посты вление, что в виду дороговизны сортировки и нелицитного заграбления фабрик этой отрасли, покупать только мтую, сор

тированную и тщательно упакованную шетину.

Работы по сортировке в несколько раз покрываются увеличением продолжной цены отсортированной шетины. Хорошие специалисты по сортировке выкупают в Шанхае, где это дело великоблочно поставлено. Цены на шетину, в зависимости от сорта, промывки и упаковки, колеблются от 20 центов до 20 долларов\*.

(Н. З.)

**По нашему краю.**

Нижне-Кузандинская вол. бйская у.

По данным, поступающим в уездную земскую управу, состояние уржкая в Нижне-Кузандинской волости выражается в следующих цифрах: пшеница первый сыв—5, второй—4; овес первый сыв—5, второй—4, ячмень—3, ячмень—4, просо—2, конопля—3, лен—3 и травы—5; первые сыва претандены хороше.

А в Бийской волости: ярица—4, ячмень—3, овес—3+, просо—4, гречиха—4, пшеница—2+, лен—4, конопля—3, травы—5.

С. Бийской вол.

Дороговизна на продовольствие в уезде достигла довольно внушительных размеров. Для примера приведем цены, существующие в Бийской волости.

По статистическим сведениям цены на продукты в Бийской волости в настоящее время таковы: за пуд пшеницы 30 35 р., овес 20 25 р., просо 25 30 р., гречиха 25-30 р., горох 30-35 р., крупа пшеничная 30-30 р., гречневая крупа 30-110 р., лен 150-180 р., мука пшеничная 40 45 р., ржаная 45 50 р., мед 400-420 р., масло скотское 140-160 р., свиное 160-200 р., сливочное масло 240-280 р., топленое 280 300 р.; кожа выд. вфд 500 550 р., подошва кожи 550-600 р., шестер овец 1000-1200 р., л шаль рабочая 1500 2000 р., корова дойная 700 800 р., теленок на уб. я 120 150 р., оца 100 120 р., свинья 250 300 р., курица за штуку 30 35 р., гусь 65 75 р.

утка 30-35 р., молоко четверть 10-12 р., сметана фунт 8-10 р., творог 5 6 р., холост крест. аршая 15-20 р. и табак мйстный за пуд 800 900 р.

**Вместо фельетона.**

Счет

на привезенную телушку.

\*За моря там же за полупука да рубль перелом (Народная песенка).

За моря там же	1/2 коп.
Перелом	1 руб.
Нагрука	10 руб.
Хлопоти в загоде	100 руб.
Выдча наладя	100 руб.
Герольский сбор	10 руб.
Делено кому слдует:	
а) по полжени	50 руб.
б) сверх положени	100 руб.
Делено, кому не предлагается:	
а) за беспокоевн	100 руб.
б) прибавлено	100 руб.
Чтобы не путались	100 руб.
Благодарность	25 руб.
На всякий случай	25 руб.
Зря дано	25 руб.
Для добрых отношений	100 руб.
Во избежание недораз.	50 руб.
Обнадежили	100 руб.
Уловил пункт	400 руб.
Ошибка	25 руб.
За приятное знакомство	100 руб.
Чорт знает за что	200 руб.
Сверх того	300 руб.
Прочие расходы	500 руб.
Всего 2421 р. 1/2 к.	
(Н. Г.)	

**Маленький фельетон.**

**Кругом обижены.**

Оз вощек те мнй замйтие ему щевный.  
—С просбншккой к гам набель шой,—начал он.—Замолвите мое рое словачко в газетт за нашу нация.  
—Какая же это нация?  
—Самая хорошая нация—домовля дльчешская. Помилуйте, кругом

**Старая сказка.**

Когда Бог сотворил Россию то сказал ей:  
—Живи и наслаждайся. Вот тебе горы, леса, поля и воды... Иди и устраивайся, а мне не надобно... Обиделу я хочу...  
Пошла Россия.  
Ша—ша и замулалась;  
—Как буду жить?  
Посмотрела на поля с лесами—на богатства земныя—и заплакала.  
—Где почывать буду?

Плакала, плакала и уснула под деревом. Приходит к ней волк и до верку:  
—Уди ты... Убери ноги тво... С вы...  
Испугалась Россия и вырвала зам ланку. Лфт дельств жила в ней. Зем дельнем не занималась. Рмю ло жила. Поищает и в-вот сырбу. Сварить не могла. Жала без огня, в потемках. Сапоги с подделками шить не умела. Холода боюла, а одивалась в звериний шкуру.  
Шохе жила.  
Трусы была унаепа.  
Дуб унади больше—влянается. Гром услышан—клянется. Пошла на море. Увидела там варягов, брж лудас на колчане перед мямю до моря:

—Помогите Христа ради с землей управиться... Силушка лфт.  
—Ладно,—сказали варяги,—поко жем.  
Славные ребята были эти варяги. Отмачивая.

А когда появились на землю уряд яки,—Россия начала клянуться уряд якам.  
Одним татарам кланялась христа дфт. Потом—царским чиновникам триста лфт. До того докляналась, что все голову отмогла. Люди дф дом занимаются, по хозяйству дф доучу, а она кланяется с утра до самого вестера...

Стали учить ее.  
Неудли дйчка за два цйковых и сказала:  
—Заблещь-ка получше.  
Дйчек был усердным.  
Много гнала Россия...

Узнала, что в недель семь дней в уезде нужно работать без едлги та. Молоко по пятницам бож не подается. Грбх. Богатым завидовать—тоже грбх. А свое богатство мйбзь—непростительный грбх... Научили Россию и разным ремеслам; строить турки, кабаки, остроги, разводить варяжкия болваны, вырабатывать дар мовдов, приставов, экологичных, стражников и всякую «шухеру-му

шеру». Научили аккуратно платить подати, штрафы, шланствовать, кны кады, молчать а торить.

—Образованной одблала.  
Сдлала «образованной» и сказала:  
—Большое этого тебе не полага ется... Вредно...  
Живет Россия сто лфт. Живет дельств лфт. Доказывает вторую тысячу. Старая стала. Согнулась. Не радуется. Только выдыхает, до оза ет. Только жалуются каж-ую мйкую.  
—Жить тяжело.  
—Жать печьм...  
—Господи, не оставь!  
—Господи, помоги!  
Слышит Господь и удивляется...

—Чего ей мало?—спрашивает он у приближенного ангела.—Развй Я обидел ее чем? Земля у нея мво го, лугов много, рвыи полны рьки, золота—цйлая залежь, а она недо вольна, жать печьм... Что это та кое.

—Такая уж женщина—эта Россия, —сказал ангел.—Ничем не угодишь на нее. Сроду рощет... Все на Тебя надется, Господи. Ты, мол, по помози...  
—Стану помогать Я!—сказал Господь.—Чай не маленькая... стидно... Самой уже пора позаботиться о себе.

Потом добаян.  
—В кого она такж уродилась?—Ну, прежде замучала... Только я клан чит: это дай, этого дай. Как будто

мало ей дадено. А сама палец о палец не стукнет...

Смотрит раз Господь на землю и видит—стоит Россия на полях, у ча овенки, keresztится, омает, платит и жалуется. Нагая, оборванная, ну прямо,—как нищенка...  
Обиделся Господь.  
—О чем это выино то рзводили?—спрашивает Он...  
—Большо уж несчастная я,—говорит Россия.  
—Почему несчастная?  
—Да лфт у меня ничего...

—Как лфт? А это чем?—показал Господь на поля, леса, луга и воды.—Развй не тебе это дано, а? Развй не под твоими ногами лежат нераскопанное золото? Безотлад жид ты едкая... Ог такого богатства и ходишь рваная... А-яя... По гляди-ка на себя...  
—Насчитная я,—сказала Россия.  
—А кто виноват?

Нечальство мое. Не учил оно меня... этому, как жать то надо.  
—А кто виноват, если у тебя та кое скверное начальство... Нфт, голубушка, ты не оправдывайся!—сказал Господь.—Лытяйка ты... Все только на других надешься... Вот и достучалось... Вдь уж не маленькая... Который год?  
—Дал бы ты мнй счастья!—сказала Россия.

—Не дам!—сказал Господь—не от меня это зависит теперь. Ог те бя самой. На себе у Меня ничего

не осталось... Все у тебя и под те бои. Иди и ищи свое счастье на землй...

Пошла Россия.  
Не мало дорог исходила, не мало лаптей износила, а настоящей дороги, которая бы привела ее к счастью, все таки не нашла... Иму чалас, утомилась и начала заси... сжалась над ней прохоржия, добрый человек и сказал:  
—Слушай-ка... Россия! Вставай. Вдт твоа дорога. Или по ней, не оставившаяся и ты будешь самая богатая страна в мйр...  
Подняла Россия голову, смотри... Вбрю: дорога широкая, кофта не видать. По левую сторону—стоаб, а на отолбй надпис:

—Вег и счастлиг... у кого свзт в руках...  
—Счастье и свобода укрьдлвятся знаком...  
—Без свободы не может быть счастья...  
—Без знания не может быть едбды...  
—Что же мнй дйлат?—спросила Россия.  
—Учиться надо.—сказал странник: Стрелка ты кабаки да турки, теперь попробуй выстроит себе шкюду.

(С. Г. В.)

Александр Невский.



